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OLCEK

Plan veya harita Uzerindeki bir birimlik uzunlugun gercek uzunluga oranini ifade eder. Bu bir birimlik mesafe

genellikle santimetre cinsinden ifade edilir.
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http://cografya.sitesi.web.tr/olcekleri-birbirine-cevirmek.html



KESIR OLCEK

1/..., 1..... seklinde ifade edilen plan/harita ve gercek uzunluk oranidir.

Payda buyudukce gercek uzunluk buytyecektir.

1 Kagit uzerindeki 1cm’lik uzunluk

100 Gergekte 100cm’lik uzunluga esittir.



CiZGISEL
OLCEK

Cizim hatasi, cikti hatalari, fotokopi, oranlayarak ¢cogaltma vb. sebeplerle kagit GUzerindeki bir birimlik
uzunlugun degisiminden kaynaklanan hatalari gidermek amaciyla kullanilan olgek gosterim seklidir.
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SORU: Gercekte 3m genisligindeki bir yaya yolu 1/500 olgekli planda ka¢ cm olarak gosterilir?

3m = 300cm

1cm 500cm
X — — 3000m

500*1

300



OLCEK
HESAPLAMA

SORU: 1/50 Olcekli kesitte 18cm boyunda gozuken bir agacin gercekteki boyu kag m’dir?

1/50
1cm =50cm = 0,5m

1cm 0,5m
18cm >< X
18*0,5
X =
1
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HESAPLAMA

SORU: 1/200 olgekli plan Uzerinde 8cm*10cm boyutlarinda gosterilen bir yapi gercekte kag metrekaredir?

1cm 2m 1cm 2m
gem X 0em — X
2*8 2*10
X = X =
1 1

X =16m X =20m
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SORU: Gercekte yaklasik 67.000m2 alana sahip olan Segmenler Parki, 1/1000 olcekli planda ka¢c cm2 yer kaplar?

1/1000
1cm =10m 1cm2 100m2
X 67000m2
. 67000*1
X =
1cm2 =100m2 100
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SORU: 1/1000 olcekli uygulama imar planinda 1,5cm gosterilen parsel derinligi 1/500 Olgekli planda kag cm
olarak gosterilir?

1/1000 1/500
1cm=10m 1cm=5m
1cm 10m 1cm 5m
15cm — — X X — — 15m
1,5*10 15*1
X = X =
1 5

X =15m |—> gercek uzunluk -




